

## Виталий Серафимович Дзюбан ( к 75-летию со дня рождения )

В. С. Дзюбан родился 4 мая 1938 г. на станции Локоть Крупецкого района Курской области в семье железнодорожников. Трудовую деятельность начал на автоконтрольном пункте вагонного депо железнодорожной станции Курск. В 1961 г. Виталий Серафимович окончил Харьковский политехнический институт им. В. И. Ленина по специальности «Электрические машины и аппараты».

С августа 1961 г. по декабрь 2006 г. работал во Всесоюзном научно-исследовательском, проектно-конструкторском и технологическом институте взрывозащищенного и рудничного электрооборудования с опытно-экспериментальным производством (ВНИИВЭ), где прошел трудовой путь от младшего научного сотрудника, руководителя группы, начальника лаборатории, заведующего отделом до заместителя генерального директора по научной работе и внешнеэкономической деятельности ДонНПО «Взрывозащищенное электрооборудование», первого заместителя директора ВНИИВЭ по научной работе.

С декабря 2006 г. по настоящее время Виталий Серафимович работает первым заместителем директора дирекции стратегии поставок электротехнической продукции ПрАО «Донецксталь» – металлургического завода, членом Наблюдательного совета ПАО «Донецкий электротехнический завод».

За время трудовой деятельности В. С. Дзюбан создал научные основы аппаратов и блоков управ-



ления и защиты. Под его руководством разработаны аппараты защиты от токов утечки АЗАК, АЗПБ, АЗУР, пускатели серии ПВИ и их модификации, станции управления МСВ, СУВ-350 и другое взрывозащищенное электрооборудование на напряжения 660, 1140 и 3000 В и на напряжение 10/6 кВ, а также организовано их серийное производство и повсеместное применение в угольной и горнорудной промышленности Украины и стран СНГ. За эти работы ему присуждена премия Совета Министров СССР и Государственная премия Украины. В. С. Дзюбан награжден орденом Трудового Красного Зна-

мени и медалями, а также знаками «Шахтерская слава» всех степеней.

Виталий Серафимович – доктор технических наук, профессор, академик международных академий информатизационных наук и экологической безопасности, член ученых советов Донецкого и Кременчугского национальных технических университетов по присуждению ученой степени доктора технических наук.

В. С. Дзюбан автор более 250 научных статей, монографий и справочников, в том числе «Справочника энергетика угольной шахты», а также более 200 авторских свидетельств СССР и патентов на изобретения Украины, России, США, Германии, Франции и др.

*Коллеги, друзья, редколлегия и редакция журнала «Уголь Украины» поздравляют Виталия Серафимовича с юбилеем и желают крепкого здоровья, творческой энергии и оптимизма.*